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g5Like (Lingua estrangeira) (7 pontos)

Responda no caderno de resposta em um dos idiomas.

Seja x 0 numero de vezes que Jacquot ficou feliz e satisfeito durante as ultimas
quatorze refeicOes.

Temos, portanto, 14 - x, 0 numero de vezes que Jacquot nao ficou satisfeito com o

Servico.

Como depois de 14 semanas o garcom nao ganhou nada, nem perdeu nada, podemos resolver a seguinte

equagao: *

Portanto, Jacquot ficou feliz e satisfeito, 8 vezes durante as Ultimas quatorze refeicdes.

- A idade do professor de matematica (5 pontos)

Seja aidade do professor. Devemos resolver a equagao:

Giovanni, nasceu em 1962 e completou 62 anos em 2024.

Se Giovanni nasceu em 1962, podemos assumir que ele ndo era avd até aos 38 anos e, portanto, seu neto
nasceu depois de 2000. Seja a idade do neto de Giovanni.

Devemos resolver a equagao:

Entdo o neto de Giovanni, nasceu em 2012, completa 12 anos em 2024.
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Dois outros nimeros que atendem as condi¢des estabelecidas sao 11988 e 22
977.

11988 : 111 =108 22977 : 111 =207

Em ambas as divisbes notamos que o primeiro digito do quociente € o

primeiro do dividendo, o segundo é e o terceiro é o ultimo do dividendo.

Podemos, portanto, levantar a seguinte hipdtese:
O resultado da divisdo de um nimero da forma por é um nimero do tipo, com inteiros x e y e cuja
soma é menor que 10.

Para provar a propriedade podemos proceder da seguinte forma:

W
Na forma polinomial temos:
xx(x+y)yy:x-104 +x-10° +(x+y)-102 +y-10 4y
x-10* +x-10% +x-10% + y-10% + y-10' + y = (102 +10+1).(x.102 +y) q

xx(x+y)yy=(102 +10+1)-(x-102 +y)

Como 111=10% +10+1 , 0numero XX (x+y)yy pode ser escrito como o produto de dois fatores, dos
quaisum é 111. Logo,

(102+10+1) (x 102+y) (102+10+1) x10%+y
xx(x+y)yy:111=x0y

Resumindo, 0 numero escrito como xx(x+y)yy é 11.000 x + 100(x+y) +11y, que também pode ser expresso

como 11100x + 111y ou mesmo 111(100x+y). O quociente da divisao desse ndmero por 111 & (100x+y),
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Rotas (5.pontos)

* A descomposicao de 2024 e 2025 em fatores primos sao:

Percebemos que 2024 e 2025 sao primos entre si. Logo, para passar, portanto, de um a outro apenas
com multiplicacGes e divisdes € necessario dividir por todos os fatores do primeiro e multiplicar por todos
os fatores do segundo. Entao para ir de 2024 a 2025 sera preciso dividir trés vezes por 2, por 11 e por 23, e
multiplicar quatro vezes por 3 e duas vezes por 5. O que facilita descobrir o0 caminho. Outros nimeros,
multiplos de 7, 13, etc. devem ser evitados. Se vocé multiplicar por um ou mais outros nimeros da tabela,
devera ser capaz de dividir pelo produto deles (em uma ou mais etapas).

Vocé pode, portanto, comecar excluindo da tabela os niUmeros que nao possuem esta caracteristica:

2024 x3 23 88 2024 %3 -23 88
x20 x17 :10 x20 x17 :10

x5 11 x27 x25 X5 A x27 x25
x2 -8 27 x21 x14 x2 -8 17 x14
x5 22 2025 X5 2 2025

29 ] :37 | x5

i
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Considere as embalagens den® 1 an® 6 com respectivas massas a,
bcdef

Como a massa total de cada triplo é de 8 kg, obtém-se as relacdes:
atb+c=b+c+d

b+c+d=c+d+e

c+d+e=d+e+f

a partir doqualtemosa=d, b=e e c=f

Repetindo o raciocinio é possivel concluir que quaisquer dois triplos consecutivos serdo sempre formados
por embalagens de massa @&, b, €. Haverd, portanto, 13 triplos consecutivos &, b, € e 0 40° embalagem

tera massa a. Em particular:

NUmero daembalagem| 19 20 21

Massa a b c

A embalagem n° 20 e a embalagem n° 21 tém a mesma massa, portanto b=c e portanto existem apenas
duas possibilidadesb=2kgea=4kgoub=3kgea=2kg.

Como a massa total € de 106 kg, a Unica possibilidade é a=2 kg e b= 3 kg, portanto as embalagens de
numero 20 e 21 tém massa de 3 kg cada.

0

Outra solugdo:
Agrupando as embalagens de trés em trés a partir da primeira, obtemos 13 grupos de 8 kg e resta a

ultima, a 40° embalagem. A massa da ultima embalagem é portanto: 106 - 13 x 8 = 2kg.

O mesmo raciocinio sobre as primeiras 37 embalagens permite calcular a massa da 37° embalagem,
depois da 34°... até a 19°. Portanto, a embalagem 19 tem massa de 2kg.

Como as embalagens 20 e 21 tém a mesma massa, sendo que a massa dos pacotes 19,20 e 21 éiguala 8

kg, temos, portanto que as embalagens 20 e 21 tém massa igual a (8 - 2)/2 =3 kg.
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- Cuidado com o desperdicio! (5 pontos)

Chamando de a medida do lado da folha quadrada, assim a medida do lado da primeira
caixa (caixa A) é enquanto a da segunda caixa (caixa B) € que corresponde a uma caixa
maior. Vamos calcular o disperdicio de cada modelo de caixa.

A caixa A pode ser dividida em 9 quadrados congruentes de area . Logo, o disperdicio da

caixa A é dada por .

A caixa B pode ser dividida em 32 triangulos equilateros de area . Logo, o disperdicio da caixa
B é dada por .

Como , pois , a caixa de o modelo B é a que produz menos disperdicio de papeldo.
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- Componha uma flor (7 pontos)

A flor é composta por quatro pétalas iguais;

Cada uma é duas vezes um setor circular de um circulo de raio , cuja distancia até o centro
do quadrado é .

)

A area do setor sera igual a da area do circulo menos a area do triangulo, ou seja,

A area da parte colorida é igual a 8 vezes a area do setor circular, ou seja,
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Como o terreno é composto de 8x12 quadradinhos, cada lote tem uma area de 12
quadradinhos. Existem muitas formas possiveis de subdividir o terreno em 8 lotes, mesmo
sem seguir o padrao da malha quadriculada.

Segue abaixo uma possibilidade, colorida ou preto e branco.
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Para obter um resultado impar, o nimero inicial deve ter
todos os trés digitos impares. Trés digitos impares sao
necessarios, mas ndo é suficientes. E necessario também

que a escrita decimal dos produtos sucessivos nao

Epreuve Mondiale
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contenha nenhum digito impar.

Dado que o numero nao deve conter zero, nao deve

conter algarismo par,

numeros entre 100 e 299 compostos exclusivamente por

algarismos impares, portanto todos os numeros de 200 a

apenas sao considerados o0s

299, inclusive os extremos, sao excluidos dos numeros de teste, ou seja, entdo, basta olhar

para os numeros de 100 a 199 que satisfaca as condicgdes.

Primeira lista

Segunda lista apos a
primeira eliminagao de

Terceira lista apos as

(apenas n estranho) nimeros com digitos proximas duas etapas Resultado
permutados

111, 113, 115, 117,119 | 111, 113, 115, 117, 119 111,113,115, 111179’ 1,3,5,7,9

131, 133, 135, 137, 139 133, 135, 137, 139 133, 135 59

151, 153, 155, 157, 159 155, 157,159 157

171,173,175, 177,179 177,179

191, 193, 195, 197, 199 199

Portanto os numeros entre 100 e 299 que dao resultado impar, aplicando o algoritmo indicado,

sao:
111
113, 131
115, 151
117,171
119, 191
133
135,153
157,175
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Corte o cubo (10 pontos) *

O sélido obtido é uma piramide de base

{ &
quadrada e altura igual a metade da aresta da
| base.
A I B
| ) e
T | \ Logo o volume da piramide é dado por :
1
ey N LE
| ™0 &
: / Portanto, o volume da piramide é igual a do
/ volume do cubo.
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Dada a simetria central do cubo, podem ser
obtidas 6 piramides deste tipo, todas com vértice em O e base em uma das faces do cubo.

- Apenas para o Ensino Médio

Pista de Skate (5 pontos)

Sejam, A, B e C os vértices dos quadrados coincidentes com trés pontos da rampa.

Como os triangulos BCK e ABH sao semelhantes, pois os

angulos BHA e CKB sao retos e os angulos BAH e CBK

36-x ~ ~ .
B H Sao congruentes, entao temos :

16 k 36
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Questdo 12 Apenas para o Ensino Médio
’/ Exercicio preto e branco (7 pontos)
: Numero das fichas
1 Divisivel [ 2 3 4 5 6 7 8 9

por

10

.OOOOO%%.O .

0|0 00000000
0000000000
000000000
0000000 ee0
0000000000
0000000000
0000000000
0000000000
00000000 0

Apo6s 10 manipulacBes, as fichas 1, 4 e 9 permanecem brancas, ou seja, os quadrados das
poténcias de 1, 2 e 3. Continuamos com a solicitacdo de 100 fichas e apds um certo niumero
de manipula¢bes, aumentando gradativamente as fichas, podem ser feitas as seguintes
observacdes:

- Vemos que o numero de vezes que uma ficha muda de cor é igual ao seu nimero de
divisores.

- Inicialmente a face visivel é preta, entdo para que ela fique branca apds um certo numero de
manipulagdes, o numero escrito na ficha deve ter um ndmero impar de divisores.

- generalizando, apenas as fichas marcadas com um numero impar de divisores sao brancas;

- 0s Unicos numeros que possuem um numero impar de divisores sao quadrados perfeitos;

- ao final das 100 manipulacdes, as fichas numeradas 1, 4, 9, 16, 25, 36, 49, 64, 81 e 100

permanecem brancas.
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- Apenas para o Ensino Médio

Cuidado com o lobo! (10 pontos)

A tabela abaixo lista todos os caminhos que vao do ponto A ao ponto B passando pelo ponto L.

A 2?2 linha da tabela da a probabilidade de Chapeuzinho Vermelho seguir o caminho

correspondente.
B B B B
[ @ D
Rota L 3 L L > L
O A o A O A o A
Chance 111, 1 L, 1 Lrir,_1 ity 1
57273013 2°2°2°2° 716 2°2°2°2 716 2°2°2°2° 7 16

A probabilidade de Chapeuzinho Vermelho passar pelo ponto L e ser devorado pelo lobo é
igual a soma das probabilidades da tabela, ou seja,

ou seja, 31,25%.

Aintersecao em que o lobo tem maior probabilidade de cruzar com Chapeuzinho Vermelho
esta indicado na tabela abaixo pelo ponto H.

Rota B H B H B H B H H

2 Lg ik 1111, 1 111 1
222 1 s e "5

Chance

|
I 2'3°3 8 22

A maior probabilidade de o lobo encontrar Chapeuzinho Vermelho é ou 68,75% de chance.
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